中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版 邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23---0001 2022年9月9日 星期五

壬寅年八月十四

第24858期 今日8版



习近平回信勉励北京师范大学"优师计划"师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的"四有"好老师

祝全国广大教师节日快乐

习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开强调 着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京9月8日电 (记者**梅常伟**)中央军委晋升 上将军衔仪式8日在北京八 一大楼举行。中央军委主席 习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式 在庄严的国歌声中开始。中央 军委副主席许其亮宣读了中央 军委主席习近平签署的晋升上 将军衔命令。中央军委副主席

习近平向晋升上将军衔 勺北部战区司令员王强颁发 命令状,表示祝贺。佩戴了上 将军衔肩童的王强向习近平 敬礼,向参加仪式的全体同志 敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌

李作成、苗华、张升民,军委 机关各部门、军队驻京有关 单位主要负责同志等参加晋

上将军衔仪式在北京八一大 楼举行。中央军委主席习近 平向晋升上将军衔的北部战 区司令员王强颁发命令状。



许勤胡昌升专题调度大庆疫情防控工作

本报讯(记者曹忠义 李国玉)7日下 午,省委书记许勤、省长胡昌升专题调度大 更指示,进一步压紧压实疫情防控责任,进 步实化细化疫情防控措施,查清传染源。 7断传播链,以最快速度扑灭局部地区疫 青,切实筑牢防输入、防扩散、防外溢的坚

市、大庆油田各级党组织和干部群众众志 成城、英勇奋战,疫情防控力度在不断加 人 查找问题, 分析原因、排查隐患、补齐短 施,查清传染源、切断传播链,尽快实现社 部统筹指挥、密集调度,省派到大庆的干 防控责任,领导干部靠前指挥,各单位履行 输入防线。对重点区域、重点岗位、重点人 负责同志,大庆市党政主要领导参加调度

部强化指导,大庆市及各县区指挥部高效 务实运行,全市人民齐心协力、共同抗击疫 情,坚决打赢疫情歼灭战。

调度要求,全省各地各部门要始终保 持清醒头脑,毫不动摇坚持"外防输入、内 '早快准严细实"和"九早"要求,始终绷紧 部、专家和医务人员不惧风险、冲锋在前, 防疫职责,基层党组织发挥战斗堡垒作用, 群采取闭环管控措施,绝不允许学校、养老 会。

院、福利机构、监所等场所破防失守。 化社会化动员机制,党员和机关干部带头执 行属地防疫规定,严格中秋节、国庆节等节 日风险管控,最大限度防止聚集性、流动性、 干激活状态,完善应急预案 强化应急演练 做好隔离场所、医疗设备、生活物资、人员力 量等各项准备,确保一旦有疫情拉得出、用

胡昌升主持召开全省石墨产业发展工作专题会议强调

抢抓机遇加快石墨产业发展 推动新材料产业链提档升级

省委副书记、省长胡昌升主持召开全省石 墨产业发展工作专题会议,讨论《黑龙江 省石墨产业振兴专项行动方案 (2022-2026年)》等文件,研究部署下步工 作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重 要讲话重要指示精神,认真落实党中央、 国务院决策部署,按照省第十三次党代会 使命感,抢抓发展机遇,大力发展石墨精 深加工业,推动新材料产业链提档升级。

胡昌升指出,我省石墨产业发展有资 源优势、有产业基础。要认清国内外新兴 产业发展形势,坚持问题导向,明确目标 任务,利用好资源禀赋,大力推进石墨产

本报8日讯(记者薛立伟)8日下午, 业加快发展。要加强规划引领,推进重点 驱动型企业加快协同发展,支持中小企 主动"走出去""引进来",积极推动石墨 工作,层层落实责任、传导压力,形成上下 协同、部门联动、运转高效的工作合力。

胡昌升强调,要加快发展精深加工, 通过市场化方式优化石墨资源配置,持 领域延伸;紧盯新能源和新材料两个重 烯制备和应用产品开发;聚焦重点领域 推进产业链延链补链强链,做强负极材 料,做精散热密封材料,做大石墨烯材料 产业链,做通石墨尾矿等综合利用产业 链;多措并举打造产业链链主企业,支持 重点企业提升市场竞争能力,引导技术

业在细分产业领域持续加大研发、制造 产业上下游、国内外之间经贸交流合作; 投入力度;统筹发展关联配套产业、生产 性服务业,用市场化方式推进各产业链 联动融合协同发展,打造石墨产业集 续推动上游企业由探采加工向精深加工 群。要强化技术创新,建设创新载体平 台,完善企业为主体、市场为导向、产学 点方向,重点发展专用球形石墨、可膨胀 研用相结合的产业创新体系;梳理形成 要求,增强推进石墨产业发展的责任感、 石墨、高纯石墨等原料及制品,加快石墨 石墨产业发展急需的关键技术清单,突 破一批"卡脖子"产业瓶颈关键技术难 题;积极推进石墨科技成果转化,鼓励高 等院校、科研院所与企业联合实施科技 成果产业化项目;培育引进人才,壮大石 墨产业发展人才队伍。

胡昌升强调,要深化对外合作,积极

强化招商引资,制定产业投资机会清单, 完善重点招商项目库,提升招商质效:做 实项目建设,推动现有项目加快建设、未 来项目尽早准备。要推进绿色生产,做 好中央生态环境保护督察反馈问题整 改,在项目设计、建设上注重环保;推动 节能降耗,积极推进绿色矿山、绿色工 厂、绿色园区建设,促进生产过程清洁 化、资源利用高效循环化、绿色低碳制造 体系化;落实"双碳"要求,严把新上项目 碳排放关,坚决遏制高耗能高排放低水 平项目盲目发展。

王一新、张起翔参加会议。

龙江迎来新一波大项目好项目

黑龙江-福建(厦门)企业合作交流会48个项目签约,总额328.56亿元

届中国国际投资贸易洽谈会(简称"投洽会") 在厦门国际会展中心开幕。我省携39家企 业161个品种产品参展,并举办黑龙江-福 建(厦门)企业合作交流会。哈尔滨市作为 明星城市"亮相"投洽会。

我省参展的企业中,食品类15家、农副 家、化工类1家、半导体材料1家、新型材料1 328.56亿元。 其中投资项目40个,签约额

本报8日讯(记者付字)8日,第二十二 家、美妆类饮品类1家、中药饮片类1家、蜂 161.46亿元;贸易项目5个,签约额116.1亿 极开展招商活动,进一步加强与闽商合作。 产品3家、汉麻制品1家。特别是"黑土优 元;战略合作协议3个,签约额51亿元。 品"作为我省新兴农副产品品牌重磅亮相,

当日下午,黑龙江一福建(厦门)企业合 作交流会举办。通过前期对接洽谈,此次合 产品及深加工5家、酒类6家、食用菌类4 作交流会共达成签约项目48个,总签约额

交流会上,省发改委、省农业农村厅、 充分展示我省作为国家粮食压舱石的责任 省商务厅,分别就"4567"产业发展规划和 合作、大农业发展合作、向北开放合作等三 个方面进行推介。厦门恒兴集团、佳好集团 (厦门)有限公司、厦门象屿集团、福建宏绿食 品有限公司作为企业代表分别进行了发言。

借助参加投洽会的契机,哈尔滨新区积 点园区。

6日至8日,共与6家企业签订合作协议,签 约额达52.5亿元。

此次投洽会首次设置"中国投资热点城 市"展区,哈尔滨新区、沈阳、淄博等18个城 市(区)参展。哈尔滨新区展位以"创新、务 实、开放、合作"为主题,全方位展示哈尔滨 新区的经济发展、投资环境、招商政策及重

领航中国

用好决定中国命运的 "关键一招"

党的十八大以来全面深化改革 持续推进述评

上午,省委书记、省人大常委会主任许勤与 重要指示,全面落实省第十三次党代会精

商会)换届情况汇报后,代表省委省政府对 省工商联(总商会)过去五年的工作给予充 分肯定,对新一届领导班子表示祝贺。与哈 尔滨海邻科信息技术有限公司董事长张海 中瑞医药股份有限公司董事长黄瑞 杰等省总商会在哈兼职副会长展开深入交 流,详细了解企业情况,认真听取意见建议。 要求有关部门对企业提出的诉求逐项研究 协调解决、及时反馈,有关建议可吸纳到岛 励支持民营经济高质量发展的相关政策措

为核心的党中央保持高度一致。要服务振 兴发展大局。聚焦构建"4567"现代产业体 系,做实服务平台,创新服务载体,增强服务 教育方针,推动民营企业强化自主创新,加 强治理体系建设,履行社会责任,合法合规 经营,落实领导干部包联企业(项目)机制, 搭建常态化政企沟通平台,及时协调解决 民营企业困难问题。要加强领导班子建 设。深入贯彻民主集中制,全面提能力转 作风,落实"五细"要求,运用"四个体系"抓

好各项工作落实,严守法纪底线,树立良好形象,不断夯实工商联组织的基层基 础,把工商联建设成为"民营经济人士之家"。

发

许勤强调,省委省政府将全力支持工商联的工作,省委统战部加强统筹指 导,各有关部门强化协调配合,为工商联履行职能、发挥作用创造良好条件,各 级党委政府要一如既往支持民营经济发展,不遗余力为企业排忧解难、纾困赋 能。希望民营企业家坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,把握发展机遇、勇担时 代使命,敢闯敢干敢投、创新创业创造,争当龙江振兴发展的奋进者、奉献者。

座谈会前,许勤走访了省工商联机关,看望省工商联干部职工,勉励他们牢 固树立服务意识,强化沟通联系,及时了解企业需求,切实当好企业"服务员"。 徐建国、王一新和省直有关部门负责同志参加上述活动。

全国纪检监察系统表彰大会召开 我省3个集体10名个人受到表彰

日,全国纪检监察系统表彰大会在北 管理室副主任王子心、绥化市纪委监 京举行,我省3个集体10名个人受到 委党风政风监督室副主任王宏宇、宝 表彰。

表彰大会上,哈尔滨市纪委监委 党风政风监督室、漠河市纪委监委、海 林市横道河子镇纪委(监察办公室)3 个集体,省纪委监委第二监督检查室 副主任张铁丰、大庆市纪委监委第八 审查调查室副主任徐首华2名同志分 别荣获全国纪检监察系统先进集体和 先进工作者称号。齐齐哈尔市纪委监 委党风政风监督室副主任李永顺、佳 木斯市纪委监委案件监督管理室副主 任常佳兴、鸡西市纪委监委第七审查 调查室副科长叶朋、伊春市纪委监委 第六监督检查室一级主任科员陈凯、 鹤岗市纪委监委第九审查调查室副主 治本色。

本报8日讯(徐凡 记者米娜)8 任马德良、黑河市纪委监委案件监督 清县纪委常委监委委员谭立国8名同 志受到嘉奖。

荣誉的背后,是各级纪检监察机 关忠诚履职、惩贪治腐的生动写照。 在中央纪委国家监委和省委坚强领导 下,全省纪检监察机关捍卫"两个确 立",增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",坚定不移推进 新时代党的自我革命伟大实践,驰而 不息深化党风廉政建设和反腐败斗 争,充分发挥监督保障执行、促进完善 发展作用,用勇于担当、敢打硬仗和为 民奉献的赤诚之心,深刻诠释了新时 代纪检监察干部忠诚、干净、担当的政 (下转第二版)

2022年我省重点研发计划 "数字经济""生物经济" 重点专项申报启动

见第三版